



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (8793)

Пятница, 9 февраля 1951 г.

Цена 20 коп.

## За дальнейший расцвет экономики и культуры

Пять лет назад, 9 февраля 1946 года, товарищ Сталин выступил на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. В своей исторической речи, явившейся новым замечательным вкладом в сокращающийся марксизма-ленинизма, товарищ Сталин развил перед советским народом величественную программу коммунистического строительства в СССР.

Основная задача нового послевоенного плана, указывал товарищ Сталин, состоит в том, чтобы восстановить хозяйство районов, пострадавших во время войны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем перейти к еще уровню в более или менее значительных размерах.

Говоря о планах коммунистической партии на более длительный период, товарищ Сталин указал, что партия намерена организовать новые мощные подъемы народного хозяйства. «Нам нужно, — говорил товарищ Сталин, — добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом уровне можно считать, что наша Родина будет гарантированно от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, при новых пятилетках, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать».

Великий план коммунистического строительства, начертанный товарищем Сталиным, стал законом развития нашего социалистического государства. Большинство задач, весь советский народ с огромным воодушевлением восприняли, стались программой и с исключительной энергией взялись за ее осуществление.

Советский народ под руководством большевистской партии успешно выполняет задачи коммунистического строительства, поставленные товарищем Сталиным.

Довоенный уровень развития народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден в значительных размерах. Уже в четвертом квартале 1949 года среднемесячный выпуск тяжелой продукции превзошел уровень 1940 года на 53 процента. Довоенный уровень по выпуску заводской продукции промышленности превзойден за десять месяцев 1950 года на 70 процентов против 48 процентов, намеченных на 1950 год пятилетним планом.

По пятилетнему плану намечалось в 1950 году произвести чистых металлов на 35 процентов больше, чем в довоенном, 1940 году. За десять месяцев 1950 года производство чистых металлов превзошло довоенный уровень на 44 процента, в том числе до чугуна — на 28 процентов, по стали — на 48 процентов, по прокату — на 58 процентов. По пятилетнему плану добыча угля должна была возрасти на 51 процент по сравнению с 1940 годом. За десять месяцев 1950 года добыча угля превзошла довоенный уровень на 57 процентов. По добыче угля Советский Союз вышел на второе место в мире. Превослаивалось увеличить добычу нефти против довоенного уровня на 14 процентов, фактически добыча нефти возросла на 21 процент.

Минувшее пятилетие ознаменовано грандиозными работами в области культурного строительства в нашей стране, развития науки, повышения культурного уровня трудящихся.

Трудящиеся Томской области за последние пятилетие добились серьезных успехов в дальнейшем развитии производительных сил области, в поднятии социалистической культуры. Промышленность области стала на сотни миллионов рублей продукции. Введен в строй ряд предприятий, в ближайшие годы намечено расширение старых и строительство новых предприятий.

Несомненно возросла трудовая и политическая активность трудящихся предприятий, развивающихся социалистических соревнование за всестороннее использование внутренних производственных резервов, проявившихся все новые и новые образцы самоотверженного труда и повзрости. Новаторство стало потребностью трудящихся, основным стилем их работы. Только на предприятиях города Томска количество стажеров достигло 10 тысяч человек. Более 5 тысяч немолодых рабочих с начала послевоенной пятилетки выполнили от 6 до 18 годовых норм.

Социалистическое соревнование трудящихся направлено на дальнейший технический прогресс, соблюдение строящегося режима экономии в расходовании материалов и средств, на поднятие культуры производства.

Особое внимание партийных и советских организаций, всех трудящихся области было обращено на развитие лесной и рыбной промышленности. В результате овладения современной техникой, внедрения новой организации труда, повышения творческой инициативы трудящихся в предприятиях лесной и рыбной промышленности достигнут значительный рост производительности

труда, резко вырос объем заготавливаемой древесины и вылов высокооборотной рыбы. Лесная и рыбная промышленность по праву заняли положение ведущих отраслей промышленности области. Рыбная промышленность дорожно выполнила пятилетний план и дала стране десятки тысяч пудов рыбы сверх плана.

Значительных успехов достигли за последний период и сельское хозяйство нашей области. Посевные площади значительно расширились. Подсобство возросло на основе достижений современной агрономии. Из года в год повышается уровень механизации сельскохозяйственных работ. Зерноуборочное троллейное в быт колхозной деревни.

Важнейшим мероприятием, направленным на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственных артелей, явилось укрупнение колхозов. Значительные успехи достигнуты и в области культурного строительства. Выполняется закон о всеобщем семилетнем обучении как в городе, так и в деревне. Значительно выросло число студентов высших учебных заведений.

Возрастающая постоянная заботой большевистской партии и генерального вождя народов товарища Сталина, ученые несут свои ценные вклады в передовую советскую науку, добываются дальнейшие развития производственных сил. Среди ученых области немало людей, заслуживших своим творческим трудом почет и уважение всего советского народа, получивших за свои работы звание лауреатов Сталинской премии.

Ученые, инженеры, техники, рабочие и служащие, учителя и врачи, агрономы, работники искусств — весь советский народ под руководством партии самоотверженно и вдохновенно трудится на фронте хозяйственного и культурного строительства, борется за дальнейший подъем социалистической экономики и культуры. Советские люди твердо понимают указания любимого вождя товарища Сталина — не останавливаться на достигнутых успехах, не останавливаться ни на шаг, а опираясь на них, двигаться вперед и вперед.

Перед трудящимися области стоят огромные задачи. Большие задачи промышленности, предприятий должны добиться устойчивой и ритмичной работы, безусловного выполнения государственных планов по всем количественным и качественным показателям. Нужно добиться дальнейшего укрепления методов социалистического хозяйствования, повышения культуры в работе предприятий, внедрения новых методов труда в производство, неуклонного технического прогресса. Трудовая и политическая активность трудящихся должна быть направлена на развитие действенного социалистического соревнования, массовое овладение стахановскими методами труда, переход участков, цехов и предприятий на коллективную стахановскую работу.

Практически стоящая задача создания материально-технической базы коммунизма, весь советский народ с небывалым энтузиазмом приступил к осуществлению великих строек коммунизма на Волге и Днепре, в Туркменистане и на Украине и в Крыму. Задача трудящихся области состоит в том, чтобы внести свою достойную долю в это всенародное дело, досконально и высококачественно выполнить заказы для этих строек.

Темпы развития всех отраслей хозяйства и культуры ставят перед нашим учеными задачу дальнейшего улучшения научно-исследовательской работы с тем, чтобы в ближайшие годы добиться новых серьезных научных открытий, решения актуальных для народного хозяйства проблем. Ученые города должны уделить свою помощь промышленности, помочь внедрению в практику работы предприятий последних достижений науки и техники.

Высокие патристические чувства советских людей, их безграничная преданность делу большевистской партии, общие интересы создания новой социальной жизни для трудящихся — все это находит свое яркое отражение в стремлении нашего народа в кратчайшие сроки построить коммунизм. Наши люди спаянные моральным и политическим единством, сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, в едином и нерушимом строе коммунистов и беспартийных создают коммунистическое общество. Об этом свидетельствует неоднократная победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Советы, об этом свидетельствуют морально-политическое единство и огромный трудовой и политический подъем трудящихся в связи с подготовкой к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Партийные организации должны усилить свою работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, неустанно заботиться об удовлетворении растущих культурных запросов советских людей.

Выполняя указания вождя и учителя товарища Сталина, трудящиеся Томской области, как и всей страны, внесут свой достойный вклад в новый расцвет экономики и культуры нашей страны.

Кировский избирательный округ гор. Ленинграда

## Предвыборное собрание женщин-домохозяек

ЛЕНИНГРАД, 7 февраля. (ТАСС). Гордостью и счастьем полны сердца матерей — избирательниц Парвской заставы. 18 февраля вместе со всеми трудящимися Кировского избирательного округа они будут голосовать за того, кто создал счастье советских людей, кто заботится о будущем подрастающего поколения, кто возглавляет великую борьбу за мир — за родного товарища И. В. Сталина. Как светлого праздника, жут для выборов простые советские женщины — матери, домохозяйки. Они активно участвуют в общественной жизни, работают в комиссиях содействия, помогают педагогам в воспитании детей.

Сегодня во Дворце культуры имени И. Газа собралась женщины-домохозяйки Кировского избирательного округа. Они пришли, чтобы выразить свое сердечное спасибо товарищу И. В. Сталину за заботу о счастье советской женщины-матери, продемонстрировать свою беспредельную любовь и великую волю.

— Дорогому товарищу Сталину мы обязаны тем, что советский человек — самый свободный и счастливый человек в мире, что советская женщина равноправна с мужчиной, что наши дети растут в счастье и радости, — заявила, открывая собрание, домохозяйка-общественница А. А. Макарова.

С огромным подъемом участницы собрания изобили в почетный президент Подкомитет ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Долго не смолкала овация в честь товарища И. В. Сталина, раздавались возгласы: «Слава великому Сталину!», «Спасибо товарищу Сталину за счастье наших детей!», «Знаменосцу борьбы за мир товарищу Сталину — ура!».

Первой выступила старожилка Парвской заставы А. И. Харина. Более сорока лет отдала она партию. Сейчас тов. Харина получает пенсию.

— Скажу вам от чистого сердца: была у меня всегда одна душа, хотелось мне на товарища Сталина поглядеть, — заявила избирательница. — И вот теперь так хорошо, так приятно на душе. Буду я со всеми вами за товарища Сталина голосовать. Это ли не радость! Это — счастье высокое!

Только при советской власти женщина стала настоящим человеком. Это партия наша, это наш товарищ Сталин создали для нас такую жизнь. Спасибо ему, нашему родному учителю, за все, что он сделал и за все, что он делает для советских людей, для нас, простых женщин!

Бурными аплодисментами ответили зал

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР



На одном из участков Тимирязевского лесхоза руководит укрупненной бригадой моторист электротролля Василий Сорочкин. Год тому назад он пришел из школы ФЗО. Члены его бригады выступили инициаторами соревнования за достойную встречу дня выборов. Они обязались к 18 февраля выполнить трехмесячный план.  
На снимке: Василий Сорочкин. Фото А. Черкасского.

### Механизаторы повышают производительность труда

Трактористы Подольского лесозаготовительного участка Бакчарского лесхоза встречают всемирный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — высокими производственными показателями.

По-стахановски работает тракторист тов. Виткин. Он значительно перевыполнил сменные задания. Тракторист тов. Кутузов на трелевке леса выполняет сменные нормы на 120 процентов.

Производительные используют свои тракторы на повозке древесины волгетей тт. Таранов и Нечаяв. Они до минимума сократили простои. Так, например, заправка тракторов, смазка деталей производится при незаглушенных моторах на месте работы в лесу. Они взяли на себя обязательства сохранить тракторы в полной исправности до конца зимнего сезона лесозаготовок.

### Полугодовой план за 25 дней

Обсуждая обязательства в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, бригадир рыболовецкой бригады колхоза «Брасный цахарь», Тегульетского района, Е. Е. Табырачев заявил, что рыболовецкая бригада ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР

выполнит полугодовой план рыбодобычи, а за первый квартал завершит выполнение годового плана.

Выполняя принятые обязательства, рыболовецкая бригада к 25 января завершит кварталный план на 555 процентов, а полугодовой план — на 299 процентов.

### Квартальный план — к 18 февраля

В Чаинском районе состоялся слет передовых охотников и заготовителей потребкооперации.

В IV квартале 1950 года охотники района выполнили план отстрела и заготовки

пухляков на 132 процента. На слете они приняли на себя обязательства выполнить план первого квартала 1951 года к 18 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

### ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ ВО ВСЕОРУЖИИ

## Весна ждатель не будет

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Передовые колхозы района принимают все меры к тому, чтобы во всеоружии встретить весенний сев.

В укрупненном колхозе имени Димитрова, где председателем коммунист тов. Соловьев, еще с осени засыпали высококачественные семена, дружно ведут ремонт сельскохозяйственного и заготовку местных удобрений. Члены полеводческих бригад регулярно посещают занятия агрокружков, которыми руководят опытные агрономы тт. Черных и Сергеева. Детьельно готовится к севу колхозы имени Первого Мая, имени И. Осипенко и некоторые другие.

Однако большинство сельхозартелей района медленно и неорганизованно готовится к предстоящему весеннему севу: заготавливается ремонт сельскохозяйственного и подготовка семенного материала. Так, в сельхозартели имени Фрунзе из 10 плугов отремонтировано только 3, в колхозе «Путь ленинства» из 23 отремонтировано 6. Бузанин работает не с полной нагрузкой. Кузнецки заданий не имеют, зачастую используются не по назначению.

Практически этих колхозов не выделены ответственных людей за ремонт инвентаря. В колхозах имени Хрущева, «Большевик» сельскохозяйственный инвентарь забросан по полям, плуги и бороны до сего времени не севены и кузначам. В плетом по району план ремонта плугов выполнен всего лишь на 25 процентов, а сенокос — на 17.

Тревожное положение создалось с засыпкой семян. В ряде колхозов плохо организована очистка, просушка семян, что приводит к порче посевного материала. В колхозе имени Хрущева (председатель тов. Бабарыкин) из-за плохого хранения более 200 пептиров семян оказались некондиционными по влажности. То же произошло в колхозах имени Купецкой, имени Сталина, «Путь Ильича». Несмотря на это, продажа колхозов неупотребимо медленно доходит семена до пугальных посевных кондиций. Обмен некондиционных семян на сортовые здесь не организован.

В колхозах Сутюжского и Матюшкинского сельсоветов все еще полностью не обмолочены семяшки травы и льна.

Практически колхозы и агрономы не заботятся о накоплении местных удобрений. По словам райсельхозотдела вывезено на поля навоза всего лишь 2,156 возов, в действительности дело обстоит еще хуже. Ни в одном колхозе района не ведется заготовка гранулированных удобрений.

Тревожное положение с подготовкой к весеннему севу в колхозах Колпашевского района создалось потому, что работники районного отдела сельского хозяйства пу-

стали это важнейшее дело на самое, Агрономы и другие специалисты райсельхозотдела выезжают в колхозы редко, а если и бывают в них, то все свое дело сводят к сбору сведений и информации. Так, агроном тов. Романов в течение января два раза побывал в колхозе имени Купецкой. Но этот колхоз так и остается самым отстающим в районе по подготовке к весеннему севу.

Главный агроном райсельхозотдела тов. Скворцова в нынешнем году еще не удостоился побывать в колхозах. Она знает о подготовке колхозов к севу только по слухам.

Руководители Колпашевского райсельхозотдела плохо выполняют постановления Совета Министров СССР от 18 июня 1950 года об организации массовой агроветучебных колхозников. Из 11 организованных агроветучебных групп начали свою работу всего лишь пять. До сих пор не провели ни одного занятия агрономы тов. Маховиков в колхозах Абрамкинское сельсовета и тов. Козлова в колхозах Петровское сельсовета. Не работают агроветучебные кружки в колхозах «Искра Ильича», имени Сталина. Руководители районного райсельхозотдела не делают для того, чтобы выправить положение в агроветучебных. Достаточно сказать, что этот вопрос ни разу не рассматривался на исполкоме райсовета, даже не утверждены руководители агроветучебных.

Руководители Чажемтовской МТС мало интересуются организационно-хозяйственным укреплением обслуживаемых колхозов. Подготовка колхозов к севу — заплата и очистка семян, ремонт инвентаря, подготовка колхозных плугов совсем выпали из их поля зрения. Тракторный парк и прицепный инвентарь в МТС ремонтируется плохо и медленно. Ремонтники часто простаивают из-за отсутствия деталей.

Время не жлет. Колпашевскому райсельхозотделу и району ВКП(б) нужно решительно потребовать от райсельхозотдела и руководителей колхозов коренным образом улучшить подготовку к весеннему севу. При этом следует обратить особое внимание на засыпку и подготовку к севу семян в каждом колхозе, используя все внутренние резервы — закуп семян у колхозников, трактористов, позаматриовали у других колхозов, где имеются излишки семенного материала межколхозный обмен семян, на другие культуры и т. п. Сейчас нужно использовать с большим напряжением каждый день с тем, чтобы подготовиться к весеннему севу своевременно и всеоружием.

В. ПАНОВ

на эти слова. Снова долго не смолкали возгласы приветствий в честь товарища И. В. Сталина.

О счастье жить в сталинскую эпоху, о безграничной любви народа к товарищу И. В. Сталину говорила в своем выступлении избирательница Г. М. Брыленкова.

— Советской женщине созданы все условия для того, чтобы она могла быть активной участницей политической и культурной жизни страны и работать на производстве, — сказала она. — Нет в мире другой страны, где бы так бережно так заботливо относились к трудящейся женщине, как в нашем социалистическом государстве. В этом сказывается отеческая забота товарища Сталина о советских людях. От всего сердца я провозглашаю: — Да здравствует друг трудящихся женщин товарищ Сталин!

Возвонившим было выступление многолетней матери Н. В. Сойкиной. Всем ее детям открыта широкая дорога в жизнь. Старшие дочери учатся и работают. Тов. Сойкина призвала собравшихся единодушно проголосовать за родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Персональная пенсионерка Е. Г. Михайлова в своем выступлении отметила, что только в советской стране рабочему человеку обеспечена старость. Советское государство выдает трудящимся пенсии и пособия, оказывает бесплатную медицинскую помощь, предоставляет путевки в санатории и дома отдыха.

С именем родного Иосифа Виссарионовича Сталина связано счастье советского народа, счастье наших детей, — заявила на собрании домашняя хозяйка Э. Я. Кузьмина. — Наша родная советская власть, наша партия и дорогой товарищ Сталин всегда стоят на страже дела мира и безопасности народов. Мы, женщины-матери, вместе со всем советским народом приложим все силы к тому, чтобы крепить движение за мир. В день 18 февраля мы будем голосовать за товарища Сталина — за мудрую внешнюю политику большевистской партии и Советского государства, за мир во всем мире!

Намеченные призы выступивших — 18 февраля единодушно отдать свои голоса за товарища И. В. Сталина — встретили единодушную, горячую поддержку. Когда принималось приветственное письмо товарищу И. В. Сталину, долго не смолкали аплодисменты и приветственные возгласы в честь любимого вождя и учителя трудящихся, всемирного кандидата в депутаты товарища И. В. Сталина.

### Подготовка и выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик

НОВЫЕ ГОРОДА НА КАРТЕ МОЛДАВИИ

КИШИНЕВ. К избирателям дома № 12 по Армянской улице Кишинева пришла агитатор комсомола Зинаида Молчановская. В квартире избирательницы А. П. Зубаревой состоялся беседа на тему: «Новые города Молдавии» Поводом для беседы послужила новая географическая карта Молдавской ССР, только что вышедшая из печати.

На новой карте нашли отражение те перемены, которые произошли в республике в послевоенные годы, — говорит агитатор. — За это время на карте появились несколько новых городов, в прошлом обычных, ничем не примечательных сел.

В среднем течении Днестра выросли два молодых города, расположенные друг против друга — Рыбница и Резина. Агитатор З. Молчановская говорит о новом облике Рыбницы и Резины района. Отсюда республика получает вино, растительное масло, строительные материалы и другую продукцию. Недалеко здесь вступил в эксплуатацию сахарный завод.

Иной стала и Резина. В молодом городе созданы промышленный и пищевой комбинаты, маслодельный и винодельческий заводы построены пристань.

В Кодрях — густых лесах центральной части республики возник город Калараш.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

КОНДРОВО (Калужская область). Агитаторы Держинского района широко используют в массово-политической работе произведения художественной литературы. Учителями Маковской школы тов. Фомина проводит с сельскими избирателями коллективную читку романа лауреата Сталинской премии В. Ажаева «Далеко от Москвы».

Агитпункт Маяковского избирательного участка организовал лекцию «Маяковский о литературе», которая сопровождалась чтением произведений талантливейшего поэта советской эпохи.

Клубы, библиотеки, избы-читальни организовали литературные выставки и витрины.

О выборах народного суда 3-го участка Вокзального района гор. Томска и выборах народных судей 2-го участка Вокзального района гор. Томска и 2-го участка Чаинского района Томской области

Решение № 63 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

гор. Томск. 6 февраля 1951 года.

В связи с организацией третьего участка народного суда в Вокзальном районе гор. Томска и выбтием по болезни народных судей 2-го участка Вокзального района г. Томска и 2-го участка Чаинского района Томской области, на основании статьи 113 Конституции РСФСР, ст. ст. 20 и 22 Закона о судостроительстве СССР и ст. ст. 14 и 15 Положения о выборах народных судов РСФСР, исполнительный комитет решил:

1. Назначить день выборов народного суда вновь образуемого народного суда 3-го участка Вокзального района г. Томска и народного судьи 2-го участка Вокзального района г. Томска на воскресенье, 1 апреля 1951 года, и выборы народного судьи 2-го участка Чаинского района Томской области — на воскресенье, 18 марта 1951 года.

2. Образовать по выборам народных судей 2-го и 3-го участков Вокзального района г. Томска избирательные округа:

Вокзальный избирательный округ № 2 (Центр — Вокзальный районпункт, улица Розы Люксембург, № 31).

Кварталы в границах: с западной стороны — нечетная сторона Макушинского переулка от Кузнецкого вазова до горы Баштак и далее граница проходит по горе Баштак до тракта на поселок, прилегающий к психбольнице; с южной стороны — по границе с Куйбышевским районом — четная сторона Октябрьской улицы от Октябрьского вазова до Средне-Кирпичной улицы; четная сторона Средне-

Кирпичной улицы от Октябрьской улицы до Ключевского проезда; четная сторона Ключевского проезда от Средне-Кирпичной улицы до бывшей Михайловской улицы; далее граница проходит по реке Ушайке до границы Томского района; с восточной стороны — по границе Томского района со включением всех населенных пунктов по Иркутскому тракту; с северной стороны — от горы Баштак в направлении к психической фабрике «Сибирь», со включением всех жилых домов в районе станции Томск-II и складов Заготовлено.

Вокзальный избирательный округ № 3 (Центр — Вокзальный районпункт, улица Розы Люксембург, № 31).

Населенные пункты — поселки: шпалоремонтного завода, Черемпихинский, синтетическая фабрика «Сибирь», «Коммунар», психбольница и поселок, прилегающий к психбольнице.

По округу № 3, кроме избрания народного судьи, подлежит избранию народных заседателей 75 человек.

3. Выборы народных 2-го участка Чаинского района Томской области провести по Чаинскому избирательному округу № 2 (центр — село Подгорное, районпункт).

Сельские Советы: Коломино-Грибский, Бундюковский, Гореловский, Тигинский, Леботерский, Варгатарский и Усть-Бакчарский.

Председатель облисполкома Д. ФИЛИМОНОВ, Секретарь облисполкома М. ПОСТНИКОВ.

### Извещение

Открытие II межрайонной конференции профсоюзов состоится 10 февраля 1951 года, в 7 часов вечера, в помещении Дворца труда.

Регистрация делегатов производится ежедневно с 10 часов утра до 8 часов вечера в здании Дворца труда, комната № 1, 2-й этаж.

ОБЛПРОСОВЕТ.

# Великая программа строительства коммунизма

(К 5-летию речи И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы)

Пять лет назад, 9 февраля 1946 года, товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. В этой исторической речи наш великий вождь и учитель дал глубокий научный анализ происхождения и характера второй мировой войны, показал всемирно-историческое значение победы советского народа, раскрыл источники этой победы и начертал величайшую программу строительства коммунизма.

Советский народ с огромным воодушевлением воспринял великую сталинскую программу коммунистического строительства и самоотверженно, не покладая рук, борется за ее осуществление. Успешное выполнение послесоветской пятилетки, являющейся крупным этапом в деле строительства коммунизма, вновь продемонстрировало великую силу сталинского научного предвидения, несокрушимую мощь нашего общественного и государственного строя, сплоченность советского народа вокруг партии большевиков, вокруг беспредельно любимого вождя и учителя товарища Сталина.

В 1941 году гитлеровский империализм, вскоряемый и вполонный американскими монополиями, вероломно напал на Советский Союз. Американско-английские хищники надежды с помощью немецко-фашистских войск уничтожить Советский Союз — родину социализма. Для подбуривания гитлеровских орд азиатской буржуазии почта широко распространяла клеветнические измышления о непрочности советского общественного строя, неадекватности советского многонационального государства.

В Великой Отечественной войне советский народ под мудрым водительством товарища Сталина разбил фашистскую Германию и империалистическую Японию. Наша Родина вышла победительницей из суровых испытаний Великой Отечественной войны еще более сильной.

Вторая мировая война выявила великую школу испытаний и проверки всех сил советского народа. В условиях этой суровой проверки советский общественный строй показал перед всем миром свою прочность и жизнеспособность, свои величайшие преимущества. «Теперь речь идет о том», — говорил товарищ Сталин, — что советский общественный строй оказался более жизнеспособным и устойчивым, чем несоветский общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любая несоветский общественный строй».

Война показала могучую жизненную силу нашего государственного строя. Советское государство, основанное на дружбе, братском сотрудничестве и взаимопомощи народов, с успехом выдержало испытание и еще более окрепло за время войны. «Советский государственный строй», — указывал товарищ Сталин, — представляет такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве».

В Великой Отечественной войне советские Вооруженные Силы нанесли разгромный удар по вооруженным силам врага. Перелом военных испытаний Советская Армия показала себя передовой армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и высокие морально-боевые качества. Советские Вооруженные Силы не только разбили и вытеснили за пределы нашей Родины немецко-фашистские войска, но и спасли народы Европы от фашистского рабства. Недаром Советскую Армию народы Европы любовно называют армией-спасительницей. Советские Вооруженные Силы являются достойными защитниками нашей социалистической Отчизны, защитниками мира, демократии и социализма.

Всемирно-историческую победу в Отечественной войне советский народ одержал под руководством коммунистической партии под водительством великого Сталина. В дни Отечественной войны партия представила как вдохновитель и организатор великой борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, получила все наши силы и средства для разгрома врага. За время войны партия еще более сплотилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

Гитлеровская Германия была разбита. Под ударами нашей армии сложилась оружейно-техническая Япония. Советский народ торжественно победил. Все милые, все чувства советских людей были обращены к тому, кто провел нашу Родину через все трудности и испытания войны, кто спас нашу страну от гибели, чей гений указал нам путь к победе, — в великому Сталину!

Наш народ завоевал победу потому, что коммунистическая партия заложила основы социалистического строительства, неустанно боролась за оборону мощи советской страны. Под мудрым, испытанным руководством коммунистической партии, великого Сталина наш народ в период сталинской пятилетки осуществил индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В короткий исторический срок наша страна по отсталой стала могучей социалистической державой, подготовленной к активной обороне.

Такой небывалый рост производства, — говорил товарищ Сталин, — нельзя считать простым и обычным развитием страны от отсталости к прогрессу. Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную».

Великая партия Ленина — Сталина, могучий авангард трудящихся СССР, разоблачая и сметая со своего пути троцкистско-бухаринских и иных врагов социализма, уверенно шла вперед, сохраняя за собой позиции ведущей силы. Партия неустанно руководила массами, направляла творческую энергию трудящихся на решение задач социалистического строительства и обороны страны. В послесоветские годы партия вновь представала как величайший вдохновитель и организатор советского народа в его борьбе за дальнейший расцвет социалистической Родины.

Важнейшей частью сталинской программы коммунистического строительства являлся послесоветский пятилетний план.

Основные задачи нового пятилетнего плана, — указывал товарищ Сталин, — состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах».

Особое внимание обращалось пятилетним планом на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары.

Товарищ Сталин поставил в своей речи важную задачу перед советской наукой и ее деятелями — достигнуть и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны.

Советские люди, воодушевленные исторической речью любимого вождя и учителя товарища Сталина, проявили неслыханную творческую энергию, направленную на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. Могучий трудовой подъем охватил миллионы тружеников промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

В годы послесоветской сталинской пятилетки возникли новые формы социалистического соревнования, форматы охоты ускорить выполнение наших планов, вскрыть резервы для роста производительности труда. Воодушевленные большевистской партией, советские люди обеспечили новый мощный подъем народного хозяйства.

Мирная созидательная работа советского народа дала свои замечательные плоды. За послесоветскую пятилетку восстановлено и вновь построено около шести тысяч промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий. Восстановлена на новой технической базе вся разрушенная фашистами металлургическая и угольная промышленность Юга. Восстановлен и идет теперь угля в три раза больше, чем до войны, разрушенный гитлеровцами Подмосквовский угольный бассейн.

Довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности был превзойден за 11 месяцев прошлого года на 72 процента. По сравнению с 1949 годом валовая продукция всей промышленности СССР в 1950 году выросла на 23 процента. В третьем квартале 1950 года производительность труда была на 40 процентов выше довоенного уровня.

Замечательных успехов достигло сельское хозяйство. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов, что превышает уровень довоенного, 1940 года на 300 с лишним миллионов пудов. Задача по урожайности зерновых культур, установленная пятилетним планом на 1950 год, была выполнена с превышением. Валовой урожай хлопка в прошлом году составил 3 миллиона 750 тысяч тонн, превысив задание послесоветского пятилетнего плана на 650 тысяч тонн. Посевные площади всех культур в прошлом году увеличились по сравнению с 1949 годом на 6,6 миллиона гектаров, в том числе пшеницы на 1,7 миллиона гектаров и хлопчатника — более чем на полмиллиона гектаров. Значительно увеличилась площадь посевов кормовых культур. Успешно выполняется трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, план организации полезности лесовосаждения, внедрения травяных севооборотов, строительства прудов и водоемов.

Благодаря росту производительности труда быстрыми темпами улучшается материальное положение трудящихся Советского Союза. Ярким показателем подъема материального благосостояния трудящихся

является быстрый рост национального дохода СССР. Народный доход нашей страны в 1950 году намного превзошел отметки послесоветской пятилетки. Значительно превышает довоенный уровень народное потребление. Трехкратное снижение цен на продовольственные и промышленные товары, проведенная денежная реформа резко подняли благосостояние трудящихся. Доходы рабочих и служащих уже в 1949 году увеличились на 24 процента по сравнению с довоенным уровнем, а доходы крестьян выросли более чем на 30 процентов. В 1950 году доходы рабочих, служащих и крестьян, в сопоставимых ценах, увеличились по сравнению с 1949 годом на 19 процентов.

Огромных размеров достигло жилищное строительство. За 4 года и 10 месяцев послесоветской пятилетки было восстановлено и построено в городах жилищ общей площадью около 90 миллионов квадратных метров. В сельских местностях за это же время восстановлено и построено свыше 2,5 миллиона.

Все новые и новые достижения советской Родины ярко свидетельствуют о превосхождении социалистической системы хозяйства над прогнившей системой капиталистического хозяйства.

Успешно залечив раны, нанесенные войной, восстановив и значительно продвинув вперед народное хозяйство, наша страна уверенно идет по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Коммунизм — мечта многих поколений человечества — становится реальностью в нашей стране. Для борьбы за коммунизм Ленин и Сталин вывели могучую большевистскую партию, сплотившую вокруг нее миллионные массы трудящихся, добившейся победы пролетарской революции и торжества социализма. Партия большевиков превратилась в партию советский народ и предвела героический советский народ к предельной коммунизму.

Ленин и Сталин указали нашему народу дорогу вперед к коммунизму. Еще в первые годы советской власти И. В. Ленин указывал, что в условиях советского строя в нашей стране «...при поддержке преледатель государственной власти, рост коммунизма не задержит, а разрастется и разовьется в полный коммунизм» (Соч., том 29, стр. 397).

Товарищ Сталин, творчески развивая марксизм-ленинизм, указал пути перехода от социализма к коммунизму. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что переход от социализма к коммунизму мы сможем осуществить в том случае, если переогнем главные капиталистические страны в экономическом отношении, создадим изобилие продуктов и предметов потребления.

В речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин нарисовал радостную перспективу коммунистического строительства, дал научно обоснованную программу создания материальной базы коммунизма.

«Что касается планов на более длительный период», — говорил товарищ Сталин, — то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей».

Вооруженный гениальной сталинской программой строительства коммунизма, советский народ успешно завершил послесоветскую пятилетку, творческим самоотверженным трудом создал материальную базу коммунизма. Новым замечательным вкладом в дело коммунизма являются великие сталинские стройки коммунизма, осуществление которых приступил наш народ под руководством большевистской партии.

По инициативе товарища Сталина на Волге, Днепре, Дону, Украине, в Туркмении и Крыму создаются величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы, которые дадут десятки миллиардов киловатт-часов дешевой энергии, преобразят огромные просторы нашей Родины, создадут новые промышленные оазисы и цветущие сельскохозяйственные районы. Сооружение гигантских гидроэлектростанций и каналов — свидетельство возросшей мощи нашего государства и твердой последовательной сталинской политики мира, проводимой большевистской партией и советским правительством.

Созданы новые сельскохозяйственные машины, позволяющие еще больше увеличить механизацию посева и уборки зерновых, технических и огородных культур. За один только 1950 год социалистическое сельское хозяйство получило от государства более 180 тысяч тракторов вперевод на пятнадцатилетние, 46 тысяч комбайнов, 82 тысячи грузовых автомобилей и свыше 1,700 тысяч принятых орудий и других сельскохозяйственных машин.

Значительное техническое вооружение промышленности и сельского хозяйства позволило механизировать многие трудоемкие и тяжелые работы. Так, например, в прошлом году в угольной промышленности завершена механизация процессов забурки и отбойки, доставки угля и подземного транспорта. Свыше 90 процентов всей пахоты пара и зяби в колхозах в прошлом году было произведено на тракторной тяге. Половина всех площадей зерновых культур в колхозах убрана комбайнами.

Широкие перспективы для дальнейшего внедрения новой техники в сельское хозяйство открывает укрупнение колхозов, являющееся дальнейшим шагом в развитии социалистического земледелия по пути к коммунизму.

Успехи мирного строительства Советского Союза, прокладываемого пути к коммунизму, вдохновляют трудящихся всего мира на борьбу за свое освобождение от капиталистического рабства.

Под великим ленинско-сталинским знамя уже встали народы Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании и Германской Демократической Республики. Под этим великим знаменем за свою свободу, честь и независимость сражаются народы Кореи и Вьетнама.

Американско-английские империалистические круги — главные думатели свободы и независимости народов, — ищут выхода из неразумных противоречий капитализма к буржуазной политике военных авантюристов, в бешеной подготовке новой мировой войны.

Но свободолюбивые народы за последние десятилетия прошли большую жизненную школу. Они с гневом отвергают политику войны. Воодушевленные сталинскими идеями мира и дружбы народов, 500 миллионов человек разных рас и национальностей подписали великую хартию мира — Стокгольмское Воззвание. Не допустит новой войны — такое единодушное требование всех простых людей мира. Они с наскоком обращают свой взор к Советскому Союзу, который в дни Отечественной войны являлся спасителем человечества от угрозы фашистского рабства, а сейчас представляет перед народами, как могучий оплот и знаменосец мира во всем мире.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ одержал неслыханные всемирно-исторические победы. Иные коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи — вдохновляет и организует миллионные массы трудящихся на новые успехи в борьбе за построение коммунизма.

Приближающиеся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ встречает в условиях огромного патриотического подъема. Избирательная кампания с новой силой показывает глубочайшее доверие и безграничную любовь советского народа к родной коммунистической партии, к великому вождю коммунизма товарищу Сталину.

Коммунистическая партия идет на выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик в блоке с беспартийными. Этот перушпый сталинский блок сложился в великой борьбе за коммунизм. Коммунисты и беспартийные, указывает товарищ Сталин, «...вместе боролся за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и пропавали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победы над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что один состоит в партии, а другие нет. Но это различие формальное. Важно то, что те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

С именем товарища Сталина миллионы советских людей дружно придут к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидатов перушпий сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока, советские люди будут голосовать за партию Ленина — Сталина, за ее мудрую политику, составляющую жизненную основу советского строя.

Голосуя за кандидатов блока, советские люди будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за процветание нашей Родины.

Голосуя за кандидатов блока, советские люди будут голосовать за мудрую внешнюю сталинскую политику — политику мира и безопасности народов.

Голосуя за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных, советские люди вновь подтвердят свою твердую волю под руководством партии, великого товарища Сталина бороться за торжество коммунизма.

## Наша Родина — страна передовой науки

Исполнилось 5 лет со дня исторической речи Иосифа Виссарионовича Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Касаясь вопроса о развитии науки в Советском Союзе, товарищ Сталин говорил: «Я не сомневаюсь, что если окажем должную помощь нашим ученым, они сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны».

Положение науки и техники в нашей стране коренным образом отличается от положения их в капиталистических странах. В Советском государстве наука служит народу, ему она отдает все свои достижения. Она «...не отторгается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки» (Сталин). Неразрывная и тесная связь ученых с народом, единение науки и практики создает могучий и неисчерпаемый источник сил советской науки, определяют ее преобразующий характер, ее социалистическое содержание.

Совершенно иное положение занимает наука в капиталистических странах. Там она используется не для блага народа, а, наоборот, для порабощения народных масс. Величайшие современные открытия науки, в том числе и атомную энергию, империалисты намерены использовать не как средство развития производительных сил, а как новое оружие для разрушения городов, для массового истребления людей. Погибление науки в буржуазном мире интересам империализма обуславливает и тот глубокий идейный кризис, который она переживает в настоящее время.

На фоне упадка и разложения, которые переживает буржуазная наука, особенно величайшими являются достижения передовой советской науки, которая, как яркий светоч, озаряет человечеству путь к счастью и свободной жизни, к коммунизму.

Вдохновляемые великими идеями партии Ленина — Сталина, советские ученые достигли в своем творческом труде огромных успехов. Эти достижения являются результатом огромного внимания, которое уделяют развитию науки в нашей стране партия и правительство, лично товарищ Сталин. Ценные вклады сделали советские ученые за последние пять лет во всех областях науки и техники.

Выдающимся вкладом в сокращении марксизма-ленинизма явились работы И. В. Сталина по вопросам языкознания. Они закладывают теоретические основы советской науки о языке, развивают основные проблемы диалектического и исторического материализма в различные эпохи. Поэтому работы товарища Сталина имеют выдающееся значение не только для развития языкознания, но и для развития философии, истории, политической экономии и других общественных и естественных наук.

Успешно развивались в минувшее пятилетие и медико-биологические науки. 1948 год ознаменовался важнейшим событием в научной и идейной жизни нашей страны — полной победой материалистического учения над мифологическим учением о происхождении человека, сделав ряд других важнейших открытий, которые легли в основу нашей советской антропологической науки. Труды Лысенко являются ценнейшим вкладом в советскую биологическую науку, важнейшим средством повышения урожайности колхозных и совхозных полей, увеличения продуктивности животноводства. Академику Лысенко присуждена Сталинская премия.

Чрезвычайно важное значение для раз-

вития физиологии и медицины имела проведенная в 1950 году совместная научная сессия Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР, посвященная проблемам физиологического учения академика И. П. Павлова. В результате перед советскими учеными открылись новые перспективы для разработки многих вопросов физиологии, биологии, медицины.

Целнейшие научные исследования были проведены профессором О. В. Лешенниковой в области изучения нектонных форм жизни и происхождения влотов; за указанный труд она была удостоена Сталинской премии. Работа Лешенниковой является крупным открытием в биологии. Она создает новые перспективы в деле эффективной разработки ряда важнейших биологических проблем.

Осуществляя указания большевистской партии и советского правительства, советские ученые-медики поляны здоровое население в нашей стране на чрезвычайно высокий уровень. Нигде, кроме Советского Союза, не уделяется так много внимания борьбе за здоровье трудящихся. Советские медики обогащают науку новыми ценными трудами.

Большой вклад в науку сделал профессором Томского медицинского института имени В. М. Молотова. Так, действительный член Академии медицинских наук СССР профессор А. Г. Савинин разработал и внедрил в практику новую, средостенные методы хирургии желудка, средостенные методы хирургии легких, средостенные методы хирургии мочевого пузыря и легких. Действительный член Академии медицинских наук СССР профессор В. В. Ровратов и автором важной статьи открыл, изучил и внедрил в практику здравоохранения ряд новых лекарственных препаратов из отечественного сырья. Эти работы отмечены Сталинской премией.

Большим вкладом в науку явилась капитальная работа «Флора Западной Сибири», том XI, одним из авторов которой является доцент университета Л. П. Сергеевская. Это — настольная книга специалиста, необходимая при всех научных и производственных изысканиях, связанных с изучением и использованием богатейших сибирских растительных ресурсов.

Интересные с научной точки зрения, связанные с практическими задачами промышленности, проделаны работы учеными Томского политехнического института. Сюда относятся работы кафедры исторической геологии и палеонтологии (профессор Л. А. Хафизов), кафедры разведочного дела (доцент А. А. Белшицкий), кафедры технологии органических красителей (профессор Л. П. Бугаев), энергетического факультета (профессор В. Т. Юниский) и другие.

Большое теоретическое и практическое значение для промышленности имеет труд профессора Томского университета, члена корреспондента Академии наук СССР В. Д. Кузнецова «Физика твердого тела».

Растет творческое сотрудничество ученых с работниками производства во всех отраслях науки. Так, ученые Томского электротехнического института инженеров железнодорожного транспорта оказывают большую помощь транспорту.

Профессора и научные работники нашей страны неустанно двигают вперед советскую науку, превращая в жизнь исторические слова товарища Сталина, сказанные им о советских ученых.

С каждым годом растет число достижений советской науки, ибо «...блика и неудержимая творческая энергия» народа, рожденная животворным советским патриотизмом, плановой верой в торжество идей партии Ленина — Сталина.

Д. ЯБЛОНОВ,  
профессор доктор Томского медицинского института.

## По пути к коммунизму

В своем выступлении на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин сказал, что в результате политики коллективизации советский народ в короткий срок покончит с отсталостью сельского хозяйства, а метод коллективизации дал возможность в течение нескольких лет покрыть всю страну крупными коллективными хозяйствами, имеющими возможность применить новую технику, использовать все агрономические достижения и дать стране много товарной продукции.

По пути к изобилию, указанному великим вождем, идет все колхозное крестьянство. С каждым годом растут и крепнут коллективные хозяйства страны, с каждым днем становится светлее и радостнее жизнь колхозников.

И старый житель села Тунгусово, Молчановского района. Помню, да и по рассказам знаю, как здесь до революции крестьяне владели из-за удобных земель, как богатели местные кулаки, как стояла от голода и нужды бедота.

Великая Октябрьская социалистическая революция всколыхнула наш край.

В феврале 1930 года, осуществив политику коллективизации, провозимую партией и правительством, переломные люди села объединились в сельхозартель, назвав ее именем великого Сталина. Вскоре, получив государственные кредиты, артель приобрела новые сельскохозяйственные машины — трактор, сеяносеялку, молотилку, дисковую сеялку.

В первую же осень дружный труд колхозников дал свои плоды — урожай на площади 152 гектара был собран своевременно, артель расчиталась с государством, много хлеба получили и колхозники.

Из года в год росло общественное хозяйство, зажиточнее становились и члены артели. В 1934 году, когда организовался Тунгусовский МТС, колхоз расширил площадь посева до 800 гектаров, организовал молочно-товарную ферму, свиноводческую, овцеводческую и кролиководческую фермы. При помощи МТС более успешно стали убирать урожай.

В трудные годы Великой Отечественной войны колхоз пережил большие трудности, но когда воины вернулись в село,

первой задачей они поставили перед собой — превзойти довоенный уровень хозяйства по всем отраслям. К этому И. В. Сталин и партия большевиков призвали весь советский народ.

Вот составлен пятилетний план развития колхоза. Для выполнения его мы мобилизовали все силы. И вот в результате упорного труда колхозников в 1947 году была намного расширена посевная площадь, построена теплическая станция, отремонтированы скотные дворы и другие производственные помещения.

В прошлом году наш колхоз имени Сталина объединился с сельхозартелями «Партизская Коммуна» и «Победа». Мощное хозяйство, используя преимущества укрупнения, имеет возможность проводить все работы в более сжатые сроки и с лучшим качеством.

Колхоз дает Родине все больше и больше сельскохозяйственных продуктов, идет вперед по пути хозяйственного процветания. Так, в 1950 году мы сдали государству хлеба на 10.610 пудов, молока — на 128 центнеров, мяса — на 160 центнеров больше, чем сдали в 1949 году три объединившиеся артели. Колхоз имеет в своем распоряжении тысячу гектаров земли, сотни голов лошадей, крупного рогатого скота, свиней, овец, птицы. Есть у нас и свой кирпичный завод, мельница, механизированные сушилки, автомашины и т. д.

Повысились и культурные запросы колхозников. Теперь изда-читальня нас уже не удовлетворяет — решено построить Дом культуры со зрительным залом на 250 мест, библиотеку.

Будут у нас также новые дома, построенные по городскому типу, широкие, прямые улицы с парадными, добротные производственные помещения. Пока все это наши планы, но нет сомнения, что в скором времени они воплотятся в жизнь. Вместо старого поселка Тунгусово заиграют огнями артергоар.

Коммунисты, да и все члены нашего колхоза, настойчиво вторгаются в застывший день, ясно видят новые горизонты колхозной жизни, уверенно идут по пути, указанному великим Сталиным.

Г. ШУРАТОВ,  
колхозник артели имени Сталина,  
Молчановского района.

Асиновский избирательный округ № 606

Встреча Ивана Александровича Смольянинова с избирателями

Многолюдно было в среду, 7 февраля, в помещении Пышмино-Троицкого Дома культуры. Сюда на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иваном Александровичем Смольяниновым пришли колхозники, рабочие и служащие МТС, представители районных организаций и учреждений.

Бурными аплодисментами встречают присутствующие предложение об избрании почетного президента собрания в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождим коммунизма Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Все избиратели встали и стоя приветствуют мудрого вождя, вдохновителя и организатора побед советского народа. Раздается возглас: «Слава великому Сталину!»

На трибуне — доверенное лицо по избирательному участку № 63 заместитель директора Пышмино-Троицкого МТС тов. Шардин.

Кандидаты Зырянской МТС, колхоза имени Сталина, Тугалского района, и Асиновского десхоза, — говорит он, — с огромным энтузиазмом назвали своим первым кандидатом в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова, Берия, Косыгина. Они выдвинули также кандидатуры в депутаты Верховного Совета Российской Федерации секретаря Томского обкома ВКП(б) Ивана Александровича Смольянинова, тов. Смольянинов зарекомендовал себя кандидатом в депутаты по Асиновскому избирательному округу № 606.

Тов. Шардин характеризует Ивана Александровича, как верного сына большевистской партии, способного руководителя и организатора масс, чуткого и отзывчивого к нуждам и запросам трудящихся. Привыкая отходить голоса за И. А. Смольянинова, тов. Шардин заканчивает свое выступление словами:

Голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за партию большевиков, за родное советское правительство, за великого продолжателя дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

В зале много похлопывают аплодисменты в честь всенародного кандидата товарища Сталина, создателя самой демократической в мире Конституции, великого вождя родного Советского государства.

Слово предоставляется 70-летнему избирателю К. Ф. Толкачеву.

— Советские люди знают, — заявляет он, — что величие и могущество Родины мы обязаны, прежде всего, большевистской партии и великому Сталину. Мы видим в партии руководителя и организатора всех наших побед, умевшего всегда и при всех обстоятельствах отстаивать интересы трудящихся. Мы, советские люди, считаем дело партии своим кровным делом. Мы безгранично верим — партии во всем, ибо партия ведет нас вперед, к коммунизму.

В дни, когда вся страна готовится к

выборам, особенно ощущаешь счастье, которое дала партия нам, простым людям. Я старый человек, но я еще бодр и работаю в колхозе. В день голосования я с радостью отдам свой голос за дальнейший расцвет любимой Отчизны.

Выступает заместитель председателя колхоза «Пролетарская крепость» тов. Буртин.

Он рассказывает о тех изменениях, которые произошли в колхозе за последние годы. Если в 1949 году посевная площадь в сельхозартели составляла 595 гектаров, то в 1950 году она возросла до 863 гектаров. В полтора—два раза увеличилось поголовье колхозного скота, повысились доходы членов сельхозартели. В минувшем году колхоз приступил к строительству гидроэлектростанции, которая позволит механизировать трудоемкие работы.

О том, как готовится коллектив Белоярской судовой фабрики на выборы в Верховный Совет РСФСР, рассказывает прораб судовой фабрики тов. Плыгинко.

— Судостроители взяли обязательство закончить строительство двух самотканых судов раньше графика на 15—30 дней. Коллектив судовой фабрики в два раза сократил сроки постройки электростанции.

Привыкая трудиться в депутаты Верховного Совета РСФСР И. А. Смольянинова, тов. Плыгинко выразил уверенность, что Иван Александрович отблагодарит высокое доверие избирателей.

От имени молодых избирателей выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Аурюхин. Она заявила участникам собрания, что молодежь района будет трудиться еще напряженнее, и в день выборов отдаст свой голос за товарища Смольянинова.

От имени молодых избирателей выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Аурюхин. Она заявила участникам собрания, что молодежь района будет трудиться еще напряженнее, и в день выборов отдаст свой голос за товарища Смольянинова.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Давыдов рассказал участникам собрания о помощи, которую получает район от государства, о том, как изменился экономический и культурный облик района.

— В 1951 году, — говорит он, — мы должны закончить строительство средней школы и гостиницы в райцентре, телефонизировать четыре сельхозартели, механизировать в колхозах трудоемкие работы, построить большое количество помещений для скота. Наш районный центр и колхозы все еще остаются в отсталости.

Тепло встретили избиратели выступление кандидата в депутаты Ивана Александровича Смольянинова. Он поблагодарил участников собрания за оказанное ему доверие и заверил, что будет честно служить народу.

И. А. Смольянинов провозглашает здравицу в честь великого знаменца мира и во имя всего прогрессивного человечества товарища Сталина.

Участники собрания приняли текст приветственного письма Иосифу Виссарионовичу Сталину.



Коллектив драматического кружка художественной самодеятельности кардандинской фабрики в своем клубе и других клубах города 22 раза поставил пьесу А. Н. Островского «На бойком месте». В работе кружка активное участие принимают рабочие и работницы фабрики.

На снимке: сцена из 3-го действия пьесы Островского «На бойком месте». Хозяин постоялого двора Безудный — В. С. Скороботов, его жена Евгения — Т. А. Суздальченко.

Фото Ф. Хитриневича.

Литературный кружок в школе

В Красноярской средней школе Кривошеинского района хорошо работает литературный кружок, которым руководит преподавательница литературы В. Я. Крылова. Кружковцы знакомятся с лучшими произведениями советских писателей, учащаясь сами писать стихи, рассказы.

Ученик 7 класса Иван Колыбин написал несколько рассказов о жизни и труде школьников в годы Великой Отечественной войны. Члены кружка Сергей Орехов и Тамара Крутикова пишут стихи. Все произведения членов кружка обсуждаются и помещаются в литературно-художественное издание.

По инициативе литературного кружка в школе проведен «вечер любимой книги», на котором присутствовало 150 школьников. Члены кружка готовят литературный вечер по произведениям А. С. Пушкина и читают вслух повесть Л. Космодемьянской «О Зое и Шуре».

В. ПОМИНОВ.

Лыжный агитпробег Томск—Новосибирск

11 февраля, в 4 часа дня, на площади Революции будет дан старт команде агитационно-лыжного пробег, посвященного дню выборов в Верховный Совет РСФСР и 33-й годовщине Советской Армии.

Команда лыжников состоит из лучших физкультурников Томского артиллерийского училища тт. Морозова, Дробышева, Болдырева и других, всего двенадцать человек.

Лыжники побывают в населенных пунктах Калтай, Варихино, Малдыево, гор. Болотное, Ош. Мошково, Сокур и Камосское, где встретятся с избирателями. Физкультурники расскажут избирателям о Сталинской Конституции, Положении о выборах и прочтут доклад на тему: «33-я годовщина Советской Армии».

17 февраля команда лыжников прибывает в гор. Новосибирск.

Для нового строительства

В Громышевской МТС будет строиться новое станционное помещение для машинно-тракторной мастерской. Рабочие под руководством тов. Семечкина приступили к заготовке лесоматериала и выработке камня под фундамент мастерской. Уже заготовлено около 150 кубометров леса и 50 кубометров камня.

Ноты Советского Правительства

в ответ на ноты правительств Франции, США и Великобритании относительно созыва Совета Министров Иностранных Дел по вопросу о демилитаризации Германии

23 января сего года Посол Франции г-н Шатеню, Временный Поверенный в Делах США г-н Барбур и Временный Поверенный в Делах Великобритании г-н Николас вручили Министру Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинскому аналогичные ноты правительств Франции, США и Великобритании в ответ на ноты Советского

Правительства от 30 декабря 1950 года относительно созыва Совета Министров Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции для рассмотрения вопроса о выполнении Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии.

Посла Франции г-на Шатеню, Временного Поверенного в Делах США г-на Барбура и Временного Поверенного в Делах Великобритании г-на Николаса и вручил им ответные ноты Советского Правительства.

Ниже публикуются текст ноты Правительства Франции от 23 января 1951 года и текст ответной ноты Советского Правительства от 5 февраля 1951 года.

Нота Правительства Франции от 23 января 1951 года

«Посольство Франции имеет честь подтвердить получение ноты советского Министрства Иностранных Дел от 30 декабря 1950 года и по поручению своего Правительства сообщает ему следующий ответ.

Целью Французского Правительства является ослабить напряжение в существующем в настоящее время международном положении путем обсуждения всех проблем, которые могут угрожать миру во всем мире, с тем, чтобы разрешить основные разногласия между государствами. Ввиду этого в настоящем ответе оно ограничивается дальнейшим изучением основ, на которых могли бы быть проведены такие переговоры, и воздерживается от того, чтобы подробно излагать содержание ноты Советского Правительства, утверждения по ряду пунктов, и в особенности, в отношении Германии. Как уже Французское Правительство неоднократно подчеркивало, и в частности, в своей ноте от 22 декабря 1950 года, эти утверждения лишены всякого основания.

Что касается существа ответа Советского Правительства, то Французское Правительство отмечает, что Советское Правительство не возражает против того, чтобы имело место предварительное совещание представителей четырех правительств; однако Французское Правительство, принимая во внимание другие части этой ноты, считает необходимым запросить разъяснений для того, чтобы избежать каких бы то ни было недопониманий и дать возможность этим предварительным переговорам протекать в благоприятных условиях.

В своей ноте от 22 декабря Французское Правительство заявило, что советское предложение о созыве Совета Министров Иностранных Дел, которое ограничилось бы изучением проблемы демилитаризации Германии в рамках заявления, посланного в Пражском заявлении, является неприемлемым, и изложило причины этого. В частности, в этой ноте предлагалось, чтобы обсуждение на совещании Министров Иностранных Дел охватывало не

только вопросы, относящиеся к Австрии и Германии, но также основные проблемы, разрешение которых позволило бы действительно и надолго улучшить отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами, Великобританией и Францией, а также устранить причины существующего в настоящее время международного напряжения.

В своем ответе Советское Правительство ограничилось указанием на то, что оно готово обсудить вопросы, касающиеся Германии. По этому вопросу Советское Правительство вновь ссылается на так называемое Пражское заявление, которое, как отделило Французское Правительство равно как и правительства Соединенных Штатов и Соединенного Королевства, не может ни в коем случае быть принято в качестве ограничительных норм или основы для обсуждения.

Таким образом, нота Советского Правительства не указывает, согласно ли Советское Правительство с тем, чтобы совещание Министров Иностранных Дел четырех держав обсуждало другие вопросы, которые имеют в виду нота Французского Правительства.

Французское Правительство желает подчеркнуть, как оно это сделало в своей ноте от 22 декабря, что германская проблема не является причиной существующего в настоящее время напряжения. Обсуждение, ограниченное вопросами, которые были предложены Советским Правительством, было бы, следовательно, недостаточным и бесперспективным.

Ввиду вышеизложенного, Французское Правительство было бы радо узнать, согласно ли Советское Правительство с тем, чтобы эти вопросы фигурировали в числе вопросов, которые могли бы обсудить Министры Иностранных Дел.

В своей ноте от 22 декабря Французское Правительство, кроме того, предложило назначить представителей четырех правительств, которые встретились бы и рассмотрели указанные выше вопросы с тем, чтобы попытаться найти взаимно

приемлемую основу для совещания четырех Министров Иностранных Дел и рекомендовать своим Правительствам соответствующую повестку дня.

Как полагают Французское Правительство, эти представители должны были рассмотреть вопросы, о которых идет речь, с целью уточнения формулировки, в которой они должны быть внесены в повестку дня, а также порядка, в котором они должны были быть внесены в повестку дня, а также порядка, в котором они должны были быть внесены в повестку дня, а также порядка, в котором они должны были быть внесены в повестку дня.

В то время, как Советское Правительство в этой ноте заявляет, что оно не имеет возражений против предварительного совещания представителей четырех правительств, из других мест этой ноты неясно, согласно ли Советское Правительство с тем, чтобы роль этого предварительного совещания была такой, как она указана выше. В связи с этим Французское Правительство было бы радо узнать, совпадает ли точка зрения Советского Правительства по этому вопросу с его точкой зрения.

Что касается места созыва предварительного совещания, то Французское Правительство предлагает Париж.

Французское Правительство вновь вносит предложение, которое оно сделало 22 декабря. Она надеется, что Советское Правительство готово обсудить вопрос об устранении главных причин существующего в настоящее время международного напряжения, и что поэтому оно даст свое согласие в отношении указанных выше вопросов. По получении этого согласия со стороны Советского Правительства, Французское Правительство в том, что его касается, готово, после консультации с правительствами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и СССР, установить дату предварительного совещания представителей.

Нота Советского Правительства от 5 февраля 1951 года

«В связи с нотой Правительства Франции от 23 января 1951 года Министерством Иностранных Дел Союза ССР имеет честь заявить следующее.

1. Выполнение решений Потсдамского соглашения по вопросу о демилитаризации Германии и устранение расхождений в позициях четырех держав по этому вопросу имеет важнейшее значение для ослабления существующего ныне напряжения в международном положении и, несомненно, значительно содействовало бы улучшению отношений между Францией, Великобританией, Соединенными Штатами и СССР. Между тем Нью-Йоркское совещание Министров Иностранных Дел Франции, США и Великобритании в сентябре 1950 года и последующие мероприятия правительства трех держав определены направлены на воссоздание в Западной Германии регулярной германской армии и на такое огромное увеличение вооружений в Европе и в Соединенных Штатах Америки, которое создаст все большую тревогу среди народов, еще недавно переживших потрясения и бедствия второй мировой войны. Именно поэтому Советское Правительство выдало на себя еще 3 ноября прошлого года инициативу по созыву Совета Министров Иностранных Дел для обсуждения вопроса о демилитаризации Германии. Поскольку Правительство Франции, как и правительства Великобритании и США, также заявляет о стремлении к прочному улучшению отношений между Францией, Великобританией, Соединенными Штатами и Советским Союзом, а также к устранению причин существующего в настоящее время международного напряжения, Советское Правительство считает, что в таком случае не должно быть каких-либо оснований для дальнейшего откладывания созыва Совета Министров Иностранных Дел.

2. Советское Правительство не может пройти мимо того, что происходит в последние месяцы у всех на глазах. Если Нью-Йоркское совещание министров трех держав только выдвинуло вопрос о возвращении германских вооруженных сил и о восстановлении военной промышленности в Западной Германии, то с тех пор во многом уже раскрылось действительное значение этого решения трех держав. Всеми миру известно, что между правительствами Франции, США и Великобританией, с одной стороны, и боннским правительством Аденауэра, с другой стороны, ведется уже не первый месяц далеко идущие переговоры, опасное значение которых поистине всем миролюбивым народам Европы. В этой связи следует отметить также факт переговоров генерала Эйзенхауэра с правительством реваншиста Аденауэра относительно включения восстановленной германской армии в состав так называемых «объединенных вооруженных сил» и само назначение в данный момент генерала Эйзенхауэра главнокомандующим этими вооруженными силами, что никак не вяжется с официальными заявлениями о стремлении к миру. Нет ничего удивительного в том, что именно ввиду такого положения в Западной Германии поднимают голову крайние милитаристы и реваншисты и приобретают большой вес вчерашние гитлеровские прислушники из числа наиболее агрессивных элементов. Существующие намерения использовать возрождаемые германские вооруженные силы в качестве послушного орудия определенной группировки держав построены на зыбкой почве, так как под покровительством правительства реваншистов вроде Аденауэра—Шумхера теперь в Западной Германии все больше укрепляют свое влияние и прямое господство озлобленные неудачами милитаристы из гитлеровских последователей, которые хотят сами использовать создавшееся положение в своих агрессивных империалистических целях. Это обстоятельство, что, кроме того, в ряде государств Европы и в Соединенных Штатах Америки увеличение армий и тонка вооружений приняла невиданные размеры, разумеется, во многом усиливает напряжение международного положения и беспокорство среди народов.

Создалось такое положение, что совещание Министров Иностранных Дел, в связи с тем или другим, откладывается все дальше, а наряду с этим не только не проводится демилитаризация Германии, но, напротив, проводятся мероприятия по восстановлению регулярной германской армии и военной промышленности в Западной Германии, а также другие многочисленные мероприятия, направленные к форсированной подготовке новой войны. Если такое положение будет продолжаться дальше, то совещание Министров Иностранных Дел, очевидно, будет поставлено перед совершившимися фактами. Советское Правительство уже заявляло о своем отрицательном отношении к такой политике совершившихся фактов. Возможно, что такая политика отвечает стремлениям тех или иных агрессивных кругов, но Советское

Правительство не может не обратить внимание на непоследовательность создавшегося положения.

3. В своей ноте Правительство Франции сообщает, что оно считает необходимым запросить разъяснения по некоторым вопросам, затронутым в предыдущей ноте Советского Правительства. В частности, Французское Правительство запрашивает, согласно ли Советское Правительство обещать, кроме вопроса о демилитаризации Германии, также и другие вопросы, хотя Французское Правительство и на этот раз ничего не говорит, о каких именно вопросах идет речь.

Советское Правительство считает возможным обсуждение на сессии Совета Министров Иностранных Дел также и иных вопросов, имея в виду, что эти вопросы будут рассматриваться Советом Министров в том составе и в том порядке, как это предусмотрено Потсдамским Соглашением между СССР, США, Великобританией и Францией.

Что касается замечания Французского Правительства о том, что Пражское заявление не может быть принято в качестве основы для обсуждения, то по этому вопросу позиция Советского Правительства была уже изложена в его ноте от 30 декабря 1950 года. Само собой разумеется, Советское Правительство исходит при этом из равного права всех членов Совета Министров Иностранных Дел вносить на обсуждение Совета любые предложения по вопросам, которые будут приняты в рассмотрении.

4. Правительство Франции в ноте от 23 января поднимает вопрос о задачах предварительного совещания представителей четырех держав. Позиция Советского Правительства по этому вопросу также была изложена в его ноте от 30 декабря 1950 года. Советское Правительство считает, что предварительное совещание представителей Франции, США, Великобритании и СССР должно ограничиться вырабаткой повестки дня, включая установление очередности рассмотрения вопросов. Таким образом, в задачи предварительного совещания не должно входить рассмотрение по существу вопросов, включаемых в повестку дня.

5. Советское Правительство не возражает против созыва предварительного совещания представителей четырех держав в Париже.

Аналогичная нота одновременно направлена правительствам США и Великобритании.

Шегарский избирательный округ № 607

Екатерина Николаевна Карпович у избирателей

Ирими светом горит патристическая звезда над Бацарским районным Домом культуры. Далеко виден ее свет. В этот вечер дружными и в олимпийском спешении избиратели райцентра в Дом культуры, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Екатериной Николаевной Карпович.

Возвысившуюся речь провознесла учительница семилетней школы тов. Попырина. Она призвала работников народного образования прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за труженику колхозных полей Е. Н. Карпович.

Выступающие — врач тов. Кузнецов, председатель колхоза имени Микояна тов. Харитонов, член сельхозартели имени Ленина тов. Сафонова говорили, что отдадут свои голоса за нерушимую дружбу народов, за процветание колхозного строя, за партию Ленина—Сталина.

Екатерина Николаевна Карпович в своем выступлении горячо благодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие.

Повысить уровень учебно-воспитательной работы

Итоги закончившейся экзаменационной сессии в Томском электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта свидетельствуют о дальнейшем повышении качества подготовки советских специалистов. Количество неудовлетворительных отметок уменьшилось вдвое, в хороших и отличных — увеличилось в полтора раза.

По сравнению с экзаменационной сессией прошлого учебного года более чем в два с половиной раза возросло число студентов, показавших на всех экзаменах отличные знания.

Систематически работая над учебным материалом в течение всего семестра, выполняя домашние и графические задания в установленные учебной частью сроки, ряд групп и курсов добился стопроцентной успеваемости. Так, в группе 18-а третья группа механического факультета повышенные оценки составили 99 процентов. Очень хорошие показатели имеет и группа 48-а третьего курса факультета электрического транспорта.

С высоким учебными показателями закончили экзаменационную сессию многие академические группы первого курса. Действительный контроль за самостоятельной работой первокурсников со стороны ряда кафедр — математики (заведующий кафедрой профессор С. А. Чухинин), графика (заведующий кафедрой старший преподаватель И. К. Резанков), а также активная помощь общественных организаций в проведении политико-воспитательной работы способствовали повышению успеваемости. Так, например, из 52-х студентов первого курса факультета электрического транспорта 18 человек сдали

экзамены только на «отлично». В группах этого потока нет ни одной оценки «удовлетворительно».

В результате систематической работы над учебным материалом и постоянного контроля со стороны кафедры успешно прошли экзамены по основам марксизма-ленинизма и политической экономии. Студенты четвертого курса всех факультетов получили по политической экономии 83 процента повышенных оценок. По основам марксизма-ленинизма оценки «хорошо» и «отлично» составляют 96,8 процента.

Авангардную роль, как и в предыдущую сессию, заняли коммунисты.

Учитывая недостатки, имевшие место в прошлом учебном году, дирекция института совместно с партийной организацией провела в истекшем семестре ряд мероприятий, направленных на повышение уровня учебно-воспитательной работы. Укреплен руководящий комсомольско-профсоюзный актив, деканы факультетов каждую неделю проводили со старостами, комсоргами и профорганами группы оперативные совещания по вопросам идеологической и учебной работы в группах. Большое внимание уделялось планированию учебной работы студентов.

И все же в постановке учебно-воспитательной работы в институте еще имеются существенные недостатки. Доканаты, кафедры и общественные организации не вели должной борьбы с пропусками занятий студентами. Недостаточно внимания уделялось учебной работе студентов младших курсов.

Эти недостатки в учебной работе привели к тому, что отдельные группы показали низкую успеваемость. Так, в группе 39-а второго курса энергетического фа-

культета около половины студентов получили на экзаменах неудовлетворительные оценки.

В параллельной группе 39-б того же факультета также вели процент неудовлетворительных оценок.

Слабо контролировалась самостоятельная работа студентов кафедры электрических машин (и. о. заведующий кафедрой доцент П. Ф. Карасев). В результате многие студенты не сдали в срок зачеты по лабораторным работам.

Большую долю вины в еще неизжитых недостатках нужно возложить на руководящий факультета и общественные организации института.

Наша задача состоит в том, чтобы в осеннем семестре устранить имеющиеся недостатки, принять серьезные меры для дальнейшего повышения уровня учебно-воспитательной работы.

Кафедрам необходимо усилить методическую работу, чаще организовывать взаимопомощение лекций и других видов учебных занятий с последующим их обсуждением на расширенных кафедральных совещаниях.

С первых же дней семестра на факультетах нужно установить действенный контроль за самостоятельной работой студентов, регулярно проводить методологические факультетские семинары.

Долг дирекции института — повседневно контролировать содержание учебных занятий и качество преподавания.

Мы должны закончить учебный год с высокими показателями в осенней экзаменационной сессии.

Ю. КРАСИН,  
заместитель начальника института по учебной и научной работе.

